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Η παρούσα Μεταπτυχιακή Εργασία υποβάλλεται στο καθηγητικό σώμα για 

την εκπλήρωση των υποχρεώσεων απόκτησης του Μεταπτυχιακού Τίτλου 

Δημόσιας Διοίκησης, από το Πανεπιστήμιο  Νεάπολις Πάφου.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ  

Η ολοκλήρωση της παρούσας Μεταπτυχιακής Διατριβής δε θα μπορούσε να 

πραγματοποιηθεί χωρίς την καθοδήγηση και βοήθεια του Καθηγητή Κωνσταντίνου 

Αθανασόπουλου, και γι’ αυτόν τον λόγο θα ήθελα να του εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες.  

Τέλος, θα ήθελα να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στους ανθρώπους που ήταν δίπλα μου, την 

οικογένεια και τους φίλους μου, που με στήριζαν καθ όλη την διάρκεια της μελέτης και 

συγγραφής της εργασίας μου, κάνοντας ότι είναι δυνατό για να εκπληρώσω του στόχους μου.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Αναντίρρητα, οι ανθρώπινοι πόροι αποτελούν το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα ενός 

οργανισμού, καθώς η συνολική λειτουργία και αποτελεσματικότητα του οργανισμού 

εξαρτώνται άμεσα από την απόδοση των υπαλλήλων του. Η αξιολόγηση της απόδοσης των 

δημόσιων υπαλλήλων είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την εξυπηρέτηση του πολίτη και την 

εξοικονόμηση των πόρων του κράτους.  

Προκύπτει ωστόσο το εξής ερώτημα: «Κατά πόσο υπάρχουν συστήματα αξιολόγησης των 

Δημόσιων Υπαλλήλων και αν ναι, κατά πόσο είναι αντικειμενικά, αποτελεσματικά και 

αποδοτικά;». Η παρούσα ερευνητική πρόταση έχει στόχο στη διερεύνηση της αξιολόγησης 

της απόδοσης των δημοσίων υπαλλήλων της Κύπρου. Αφού παραθέσουμε το θεωρητικό 

μέρος βάσει του Περί Δημοσίων Υπαλλήλων Νόμου και τη συμβολή μιας τέτοιας αξιολόγησης, 

θα εξετάσουμε αναλυτικά τα δεδομένα της Κύπρου και θα απαντήσουμε το βασικό ερευνητικό 

ερώτημα που τίθεται πιο πάνω.  

Η κατάλληλη μεθοδολογία διεξαγωγής της έρευνας είναι η εμπεριστατωμένη ανάλυση της 

νομοθεσίας που εφαρμόζεται στην Κύπρο, καθώς επίσης και στις μεθόδους και εργαλεία που 

χρησιμοποιούνται και προβληματισμούς που προκύπτουν. Η ανασκόπηση της διεθνής 

βιβλιογραφίας είναι η κύρια πηγή των δεδομένων της έρευνας και αυτό έχει καταλυτικό ρόλο 

καθώς θα συμβάλλει στην τεκμηρίωση της εργασίας, προσδίδοντας τις επιστημονικές 

απόψεις πολλών μελετητών.  

 



Αναπόφευκτα, η ανάδειξη των αποτελεσμάτων της έρευνας, θα προσφέρει σαφή αντίληψη 

της τρέχουσας πραγματικότητας για την αξιολόγηση της απόδοσης των δημοσίων 

υπαλλήλων στην Κύπρο. Όλοι συμφωνούν ότι η έλλειψη παρακολούθησης του έργου των 

Δημοσίων Υπαλλήλων έχει δυσμενή αποτελέσματα. Γι’ αυτόν τον λόγο, κρίνω απαραίτητη τη 

διατύπωση προσωπικών εισηγήσεων για το πιο πάνω θέμα, καθώς θεωρώ την υφιστάμενη 

διαδικασία ανεπαρκής και ελλιπής.  
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